

Tiszántúli Hírlap

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. TELEFONSZÁMOK
SZERKESZTŐSÉG, 7-89. KIADÓHIVATAL, 7-88.
SÜRGŐNYCIM, TISZÁNTÚLI HIRLAP, DEBRECEN.

ESTI UJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

AZ ELŐFIZETÉSI ÁRA: HAVONTA 3—PENGŐ
NEGYEDÉVRE 9—PENGŐ. FÉLÉVRE 18—PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR. KÜLFÖLDRE AZ
ELŐFIZETÉSI ÁRAK KÉTSZERESÉT SZÁMITJUK.

VIII. ÉVFOLYAM 80. SZÁM

DEBRECEN, 1927. ÁPRILIS 8. PÉNTEK

8 OLDAL: 12 FILLÉR

A lázbeteg Románia

Amikor a nagyhatalmak, az osztrák-magyar monarchia egyenes kívánságára s a monarchia támogatása mellett megalapították a román fejedelemséget s a harmonia zálogául egy Hohenzollern iltettek Románia trónjára, akkor még nem gondolták a nyugati nagyhatalmak, élükön Németországgal, Ausztriával és Magyarországgal, hogy a régi Moldova és Havas feltöel egyesítéséből született Románia annyi fájdalomra és önvádra szolgáltat okot régi protektorainak.

Ötven esztendeig élvezte a hármasszövetség minden támogatását Románia s bár ötven esztendő sem volt elégséges arra, hogy a modern fejlődés útjait kiépítse s a jogállam szervezetségének attribútumait megteremtve, azért a nagyhatalmi protektorátusok sok előnye és haszna halmozódott fel Romániában, amelynek jótéteményét a király és a nép egyaránt érezte. Az ötven esztendő alatt úgy élt Románia, mint egy szegénységből, elhagyatottságból kímelt távoli rokon, akinek bár mindene meg van jöltevei udvarában, azért mindig gyűlölettel és irigységgel szemlélő jölteveit veszületelt jölteit, boldogságát s kárörömmel fogadja, sőt várja, ha jölteit rokonait baj, szenvedés, fájdalom éri. Először a Balkán háború alatt eszmélt fel a vén Európa, hogy kit is melengetett keblén akkor, amikor a szerb-bolgár-török háborúban megvárta a harcoló felek lassú elvérzését s amikor elérkezett a pillanat, lelkiismeretfurdalás és gondolkodás nélkül állott be az osztozkodók közé.

Németország, Ausztria és Magyarország akkor követték el a legnagyobb diplomáciai mulasztást, amikor a Bulgária és Törökország kárára történt hatalmi eltolódást nem akadályozták meg s türték azt, hogy Románia jogtalan vagyoni és területi előnyökhöz jusson. Azóta egyre többször és több vonatkozásban kell foglalkoznia Európának Romániával s ahogy régi protektorait cserbenhagyta és elárulta, úgy hagyja el új protektorait is, mint az a démon, aki éveinek múlásával érzi, hogy gyorsan kell kibaszni barátait. Azóta, ahogy visszaélt a hármasszövetség bizalmával, azóta már Franciaország iránt táplált önző vágyódása is lelohadt s miután látja az új hatlami csoportosulás irányát, a francia rokonság helyett az angol-olasz orientáció felé irányítja élete hajóját.

A botrányba fullad amerikai út nem pírította tovább Romániát három nappal, mint ahogy a trónörökös botrány sem zavarja kised játékában. A haldokló király halála sem történhetik meg incidens nélkül, mert a haldokló apa ügyéhez nem engedik közel az idegenben élő trónörökös.

Számban és sorban Románia második királya haldoklik s a királynak úgy

Románia sorsdöntő órái

Párisban detektívek őrizik a volt trónörökös villáját -- Az oláh király állapota reménytelen

Bukarest, április 7. Ámbár a hivatalos jelentések szerint Ferdinánd király állapotában tegnap némi javulás mutatkozott, az udvarral érintkezésben álló körök tudják, hogy az orvosok a király életének megmentéséről lemondottak. -- A rákbetegség annyira tönkretette a királyt, hogy a katasztrófa elkerülhetetlen. Ily értesítést küldöttek a diplomáciai képviselők is kormányaiknak.

Mint hogy a lapoknak még most sem szabad foglalkozni azzal, hogy mi történt a király halála után, a közönség körében fantasztikus hírek szárnyalnak. -- Erdélyben például azt beszélik, hogy Károly herceg pár nap óta a legszigorúbb inkognitóban román területen tartózkodik. Ezzel szemben Bukarestben úgy tudják, hogy a volt trónörökös, aki nem hagyta el Páris, a román kormány megfigyelési és minden lépését ellenőrzi.

Belgrádból jelentik: Avarescu román miniszterelnök, román körökből származó információ szerint felkérte francia kormányt, hogy tegyen megfelelő intézkedést tekintetben, hogy Károly ex ro-

mán trónörökös ne távozhasson el Franciaországból. Avarescu ugyanis attól tart, hogy Károlynak esetleg Bukarestben való megjelenése beláthatatlan bonyodalmaikat idézne elő.

Párisi jelentés szerint Károly volt trónörökös villáját detektívek őrzik és megtiltják a szükséges intézkedés, hogy ne hagyassa el Franciaországot.

Bukarest, április 7. (A T. H. fővárosi tud. telefonjelentése.) Avarescu román miniszterelnök ma hosszabb nyilatkozatot tett a román király betegségével kapcsolatban. Kijelentette, hogy az ország mely aggodalommal figyeli a román király betegségét. A király állapota súlyos, de a román nép bizik abban, hogy életben marad.

Az a hír, hogy Romániában csapatösszevonások történtek volna és ez a király betegségével lenne összefüggésben, kijelentette, hogy ez nem felel meg a valóságnak. A románok nyugodtan várja az eseményeket és épen a legnehezebb időkben a legnagyobb köztük a megértés.

Megkezdték a külügyi tárca költségvetésének részletes vitáját

Hegymegi Kiss Pál a húsvéti szünet után interpellálni akar a magyar-olasz baráti szerződésről és a királykérdésről

Az országgyűlés mai ülésén lelkesen ünnepelték az olasz nemzetet

Budapest, április 7. A képviselőház tegnapi ülésén tudvalevőleg váratlanul befejezték a költségvetés általános vitáját. Napirendi javaslat elfogadása után, mielőtt áttértek volna az interpellációkra, Vass József helyettes miniszterelnök javaslatot tett arra vonatkozólag, hogy a részletes tárgyalás során az egyes tárcák költségvetéseit milyen sorrendben vitassák meg és elsőnek a külügyi tárca költségvetését javasolta.

Hegymegi Kiss Pál ezzel szemben azt a javaslatot tette, hogy a külügyi tárca költségvetésének tárgyalását hagyják utolsóinak, arra való tekintettel, hogy e tárca költségvetésének tárgyalása során a képviselők szónok fogják tenni Bethlen István gróf román útját és az olasz-magyar szerződés ügyében felvilágosítást fognak kérni a kormánytól.

kell lehunynia a szemét, hogy nem tudja ki fog utána következni.

Románia alakulása óta még inkább a világháború után bekövetkezett megnagyobbodása óta lázbeteg jár. Egy évtizedek óta lázbeteg ország, egy hal-

Ellenkező esetben a képviselők feszélyezett helyzetbe kerülnek.

Vass helyettes miniszterelnök indokoltan tekintette Hegymegi Kiss Pál indítványát, azonban azt még sem fogadta el és pedig azért, mert Walkó külügyminiszter közvetlen húsvét után minden valószínűség szerint Genfbe fog utazni és így tárcája költségvetésének tárgyalásánál nem lehet jelen, különben pedig mint helyettes miniszterelnök megjegyezte, a kormány ettől függetlenül is megadja a kellő tájékoztatást az olasz-magyar baráti szerződés ügyében.

Most, mint értesülünk, Hegymegi Kiss Pál a képviselőházban a húsvéti szünet után interpellációt fog előterjeszteni az összkormányhoz a magyar-olasz viszonyról, továbbá a királykérdésről. Hegymegi Kiss Pál ezen terve elé élénk érdeklődéssel te-

dokló királlyal, aki nem hagyhatja koronáját egy erős utód számára, új gondot okoz annak az Európának, amely maga is gondokkal terhelten néz a jövőbe. Nagy kérdőjel áll Románia felett! -- mit hoz a jövő?

kintenek.

Budapest, április 7. (A Tiszántúli Hírlap fővárosi tudósítójának telefonjelentése.)

A képviselőház mai ülésén a külügyi költségvetés tárgyalása során Görgy István kitért arra a nagyjelentőségű tárgyalásokra, amelyeket Rómában Bethlen folytat Mussolinival és ismertette azokat az eredményeket, amelyeket Olaszországgal szemben elértünk.

Ezzel kapcsolatban méltatta Bethlen érdemeit is. A képviselőház Görgy bejelentése kapcsán hosszan és melegen ünnepelte Mussolinit és Olaszországot.

Budapest, április 7. A képviselőház mai ülését Zsitvay Tibor 10 órakor nyitotta meg. Bejelentette, hogy Dréhr Imre lemondott enyingi mandátumáról és a választásra ebben az ügyben a szükséges intézkedéseket megtette.

Áttértek ezután a külügyi költségvetés részletes vitájára.

Görgy István ismertette a tárca költségvetését. Megemlékezett arról, a nagyfontosságú külpolitikai eseményről, amely Bethlen István gróf miniszterelnök római útja jelent az ország számára. Minden magyar embert csak örömmel töltheti el az a lelkes fogadtatás, amelyben a miniszterelnök Olaszországban részesült. A barátsági szerződés aláírásának következménye ma talán még beláthatatlan.

Propper: Benne van abban már a szövetségi szerződés is.

Görgy: Forduló pontot jelent ez Magyarország külpolitikájában. A nagyhatalmak között most már barátságos protektorunk van, aki egyenrangú félnek ismer el bennünket. Más pozíciót töltünk be az európai nemzetek családjában, mint addig, amikor egyszerűen rányarancsolták megállapításait. Vége a hét esztendő kényszernek. Emelt fővel állíthatjuk 7 év után azt, hogy barátságunknak ma értéke van.

A gazdasági kérdések szempontjából eddig is a legnagyobb jóakarattal találkoztunk a népszövetségnél, most el kell érni azt, hogy a további kérdéseket elsősorban a nemzeti kisebbségek és a román optások birtokelkobzásának ügyét is méltányosan intézzék el. Reméli, hogy ezeket a nagyfontosságú kérdéseket objektíven fogják elbírálni, mert a nemzetközi döntőbíráóság esődjét jelentené az, ha nem orvosolnák a román optásokkal szemben elkövetett igazságtalanságokat.

A nagyhatalmak jóindulatának megnyerése után reméljük hogy az utódállamokat jobb belátásra fogjuk bírhatni.

Ezután az előadó ismertette a tárca költségvetését és kérte annak elfogadását.

Malasits Géza: Nem akar semmiféle disszonáns hanggal megzavarni a miniszterelnöknek olaszországi tartózkodását. Ha Magyarország barátot kap Olaszországban és a barátsági szerződéssel Magyarország békés szándékai megerősödnek, úgy nem gát az az ár

sem, amellyel a miniszterelnök a szerződést megkötötte, t. i. hogy alátámasztotta a fascista kormányzati rendszer külpolitikáját.

A jugoszláv közvélemény attól tart, hogy Jugoszláviát bekerítették. Hangok hallatszanak a jugoszláv sajtóban, — hogy Magyarország közreműködik ebben a bekerítésben. Anglia kezét látják a balkánon, amely zavart akar kelteni. Felhívja a magyar kormány figyelmét a Romániában volt magyar nyugdíjasok ügyében, akik hihetetlenül alacsony nyugdíjat kapnak. Szól ezután a külügyminiszterium költségvetéséről.

Wolff Károly: Addig az európai politika gazdasági egyensúlya helyre nem áll, amíg a trianoni szerződést revízió alá nem vesszük. (úgy van! úgy van!) A magyar Kárpátok gazdasági egységét megbontani büntetlenül nem lehet. — Nagy örömmel üdvözlöi külpolitikánk ekvívátását. De le kell szögezni, hogy ez az aktivitás nem jelentheti a trianoni szerződés újlagos megerősítését, Jugoszláviával szemben is barátságos kapcsolatot kell keresni.

Hivatkozik ezután Homber francia író könyvére, aki Franciaország amerikai adósságairól azt mondja, hogy egy nemzet kötelezettsége csak akkor áll fenn, ha azt szabadon vállalta. Ha ő így ír a francia kötelezettségekről, akkor mi is joggal hangoztathatjuk a trianoni szerződés revízióját, mert kényszer helyzetben voltunk, amikor aláírtuk. — (Taps és éljenzés.)

A következő felszólaló Beck Lajos. Foglalkozik a kínai helyzettel és Angliának az orosz szövettel fennálló ellentétéivel. Majd Franciaországnak európai befolyásáról emlékezik meg. Magyarország helyzete az új csoport kialakulásában dől el. Bethlen miniszterelnök kétségtelenül kiemelte Magyarországot mellőzött és jelentéktelen helyzetéből és ma súlyunk van.

Kérdés, vajon a jövőben milyen előnyök származnak ebből reánk. Ne felejtsék el a velünk szövethözállamok, hogy mi elnyomott ország vagyunk és a velünk szövethöz álló felnek elsősorban bele kell élnie magát a megnyomorított nemzet gondolatvilágába.

Meg kell értenie bennünket abban is, hogy mi is a revízió gondolatával foglalkozunk.

Lapunk zártakor az ülés tart

5170-5913-6204-6859-7445/1927. I.

Arverési hirdetmény

A városi tanács a Szent Anna és Battyhányi utcák sarkán épült városi tulajont képező bérházban létesült 4. sz. üzlethelyiség bérbeadására évi 2320 pengő, a 10. sz. üzlethelyiség bérbeadására évi 2320 pengő és a 12. sz. üzlethelyiség bérbeadására évi 4060 pengő bér kikialtási ár mellett nyilvános szóbeli árverést hirdet.

Az árverést az erre kiküldött bizottság a folyó hó 12-én kedden délelőtt 10 órakor fogja a városháza tanácstermében megtartani.

Arverelni szándékozik tartozni a kikialtási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése előtt az árverelő bizottság kezébe letenni.

A részletes árverési feltételek a jog- és pénzügyi ügyosztály hivatalos helyiségében. (Városháza, emelet 36. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1927. április 4.

14. VÁROSI TANÁCS

Magyarország hatalmi pozíciója jelentékenyen megnövekedett

A magyar-olasz barátsági szerződés politikai következményei -- A „Temps” nagy cikke a magyar külpolitika jövőjéről

Berlinből jelentik: A német sajtó nagy érdeklődéssel kíséri Bethlen István gróf római útját. A Kreiszeitung szerint a magyar-olasz barátsági szerződés az európai hatalmak balkáni konspirációja szempontjából döntő jelentőséggel bír. — Magyarország hatalmi pozíciója jelentékenyen megnövekedett az által, hogy az ország az angol-olasz érdekszférába került.

A Deutsche Allgemeine Zeitung azt írja, hogy a magyar-olasz szerződés nagyon is szoros szövetséget jelent és Németország szempontjából rendkívül fontos, hogy Délkelet Európában növekvő félben van az angol-olasz befolyás.

A lap szerint Magyarországnak Délkelet Európában döntő szerepe lesz a jövőben.

Budapest, április 7. A Temps Budapestre érkezett legutóbbi száma hosszabb magyarországi levelet tartalmaz Le Gonnak, a lap budapesti levelezőjének tollából. A cikk Bethlen István gróf külpolitikáját méltatja.

A magyar külpolitika — mondja a levél — egyidő óta kilépett hosszú télen-ségeből. Horthy kormányzó beszéde óta meg erre a jelt s noha a kormányzó beszédét úgy a magyar, mint a jugoszláv sajtó élénk rokonszenvvel fogadta, ezek a szavak mégsem jártak közvetlen eredménnyel a két állam külpolitikájának iránykitűzésében.

Kevésfel utóbb az a hír merült fel, — hogy Magyarország a Románia personál Unióba lépnek egymással. Beszéltek, — hogy a két uralkodócsalád házassága révén vetnek véget a két nemzet között fennálló ellentéteknek. Ez a hír nyugtalanította a magyar legitimistákat, akik aggodalommal nézték a házassági tervet, mert az törekvéseik bukását jelentette volna, másfelől a terv ugyszólván nem talált semmiféle viszhangra Bukarestben.

Legutóbb azután Bethlen István gróf római útját jelezték. Az utazás terve a legkülönbözőbb magyarázatokra adott alkalmat. Egyesek azt állították, hogy az olasz kormány határozott ígéretet tett a trianoni szerződés revíziója tárgyában. Ennek ellenében Magyarország támogatni fogja a Jugoszlávia bekerítésére irányuló olasz tervet.

Mások azt mondták, hogy Magyarország Anglia felhívására részt vesz egy oroszellenes szövetség megszervezésében és hogy ezzel állott kapcsolatban a Besszarábiai jegyzőkönyv ratifikálása is Olaszország részéről. A román kormány, mint mondták, területi engedményeket tenne Magyarország javára, aminek ellenében Budapest orosz-román vizálv esete semleges maradna.

Fümagvaink:

kiválóságát, utólérhetetlen minőségét legszebben igazolja a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara mult évben rendezett Rét és Legelő gazdasági kiállítása, ahol fümagvaink számtalan változatával megejtett kísérletek a legszebb eredményt mutatták föl. Aki tehát rétiét, legelőjét fel akarja javítani, vagy azt létesíteni akar, okvetlen keresse fel üzleteinket, ahol beszerezheti az e vidéken termelhető összes fümagiéleségeket a legtisztább és legcsiraképesebb minőségben,

Kontsek Géza k. r. t.

Tagadhatatlan, hogy a magyar külpolitika egyik főcélja az, hogy Magyarország baráti viszonyt tartson fenn Olaszországgal, de ennek a közeledésnek nincsen semmiféle ellenséges éle más nemzetek irányában.

A parlament külügyi bizottságának egyik legutóbbi ülésén mondott beszédeben Bethlen István gróf határozottan kijelentette, hogy Magyarország nemcsak távol áll attól, hogy valaha is eszközül adja oda magát bárminő tervnek, amely Jugoszlávia bekerítésére irányul, hanem ellenkezőleg örömmel látná, ha a viszonyok barátságosabbá válnának ezzel az országgal.

Ugyanez a szellem nyilvánult meg azokban a kijelentésekben, amelyeket Markovics Lázár, volt szerb miniszter Budapesti tartózkodása során tett és — amelyeket a magyar közvélemény igen rokonszenvesen fogadott.

Mindezt összevéve, a magyar miniszterelnök külpolitikája visszaütését minden kalandos szellemet, nem akar tagja lenni semmiféle olyan koalíciónak, amely akár Szerbia, akár Olaszország ellen irányul. Ezzel szemben Magyarország szívesen közeledik minden olyan irányhoz, ahol rokonszenvre talál és ahol törekvéseit megértik.

Kolozsvár, Nagyvárad, Temesvár és Arad árutözsde felállítására kapnak jogot

Bukarestből jelentik: A román törzsetörvény tervezete elkészült, amelyet egyelőre nagyon bizalmasan kezelnek. Sikerült azonban annyit megtudnunk, hogy a tervezet Erdélyben és a Bánságban négy új árutözsde szervezését engedi meg: Kolozsvárt, Nagyváradon, Temesváron és Aradon.

Ezzel szemben határozottan egyik városnak sem ad jogot értéktözsde felállítására. Az érték és deviza tözsdék kérdésében csak annyit mond, hogy „ilyenek nagyobb centrumokban felállíthatók lesznek, az illető kereskedelmi és iparkamarák kérelmére és a Bukarestben székelő gazdasági tanulmányi tanács véleményezésére”.

Ez azt jelenti, hogy Erdélyben és — Bánságban ismét kitörlődik az értéktözsdek felállítása és újból nagy küzdelem fog megindulni az egyes városok közt.

Közeledés az olasz és szerb kormány között

• **Belgrád, április 7.** A római és belgrádi kormány újból közvetlen összeköttetésbe lépett egymással. Rakics, a római jugoszláv követ látogatást tett Mussolini olasz miniszterelnöknél, amíg Bodrero tábornok, Olaszország belgrádi követe Perics külügyminisztert kereste fel.

Politikai körökben igen tartózkodó magatartást tanúsítanak az olasz-jugoszláv viszály rendezéséről megindult közvetlen tárgyalások módozatai tekintetében. Mindamelllett általános benyomás az, hogy a helyzet kedvezően alakult.

Elhalasztották a vásárt

• A közigazgatási hatóság vezetője ezúton értesíti a város közönségét, hogy az április hó 18-ára eső heti sertésvásár a husvétii ünnepek miatt április hó 19-én, kedden lesz megtartva.

Izgalmas szembesítések a Takó-féle bűnper második napján

Befejezték a bizonyítást a hagyatéki ügyben -- A Karap-féle megvesztegetés különös részletei

A megvesztegetési jelenet tanuinak a kihallgatására csak ma délután kerül sor

A Takó Ferenc bűnperének tárgyalását tegnap délután 3 órától este 9 óráig folytatta a debreceni kir. törvényszék Jenev tanácselnök büntetőtanácsa.

Tegnap délután 31 tanut hallgatott meg a törvényszék. A kihallgatott tanuk vallomásaival bizonyítani kívánták a vádirat azon pontját, — mely szerint Takó Ferenc részben járásbírói jegyző, részben vizsgálóbírósegédi állása alatt a hagyatéki tárgyalások alkalmával 1923 és 1924 években a végrendeletek felolvasásáért az örökösöktől kisebb összegeket vett fel.

A kihallgatott tanuk mindegyike egyszerű falusi földműves. Egyike

másika az intelligencia legalacsonyabb fokán áll. Vallomásuk szerint nem tudták pontosan megmondani, hogy ki volt, hogy nézett ki az, aki előttük felolvasta a végrendeleteket. A szembesítésnél pedig egyetlen tanu sem ismerte fel a végrendelet felolvasójában a vádlottat. Takó Ferenc ugyanis nagyon megváltozott. Rendkívül megöregedett. Haja egészen deres ősz. Bajuszát megnövesztette és persze most egészen más az ábrázata, mint egy-két évvel ezelőtt volt.

A tegnapi tárgyalást este a Jenev tanács elnöke berekesztette s annak folytatását ma délelőtt 9 órára tűzte ki.

tük a végrendeletet. Nagyon megkérte Fábiant, hogy valahogy bizalmasan kezeljék ezt az ügyet.

Demjanovits bíró vallomása továbbra részben elmondta, hogy a bejelentés után azonnal érintkezésbe lépett Dávid bíróval, aki pár nap mulatával 600 ezer koronát átadott neki azzal, hogy azt Takó küldi, mert ő nemhogy nem vett fel pénzt a felektől, de még annak gyanujától is irtozik. Egyébként Takó Ferenc ellen

semmiféle ügy fel nem merült.

Demjanovits bíró felemlítette még, hogy egy másik alkalommal, mikor Takó a vizsgálóbírószágon teljesített szolgálatot, Fábiant titkár jelentette újra, hogy Nagylétán Takó kihirdetett egy végrendeletet és azért pénzt vett fel.

Demjanovits Miklós megesketésétől a bíróság elállott, mert őt hivatalánál fogva is eskü köti.

Jankó András tanuvallomása

A következő tanú Jankó András ny. kir. járásbíró. Jankó annak idején együtt dolgozott Takó Ferencel ő maga 1924 november 1-ével beteg lett, később nyudijazták. Takó az ő jelenléte nélkül is kihirdetett végrendeleteket. Elmondta, hogy ő 1/10 óra felé járt be a bírósági épületből. Mire bejött, a felek előtt Takó rendesen már kihirdette a végrendeleteket.

Elnök: A hagyatéki ügyek kiosztását is ön végezte?

Tanú: Együtt végeztük Takóval.

Elnök: Miért?

Tanú: Mert valami panasz merült fel az egyik irodatiszt ellen és ekkor mi végeztük a kiosztást.

Elnök (a bírákhoz): Nincs kérdez-

ni valójuk a bíró uraknak?

A bírák nemet intenek, ellenben Gergits ügyész intéz kérdést a tanuhoz.

Fényes Jenő dr. védő-ügyvéd: Azt méltóztatott mondani, hogy az egyik irodatiszt ellen panasz merült fel a hagyatéki ügyek kiosztásánál. Milyen természetű volt ez a panasz?

Tanú: Ez nem tartozik ehhez az ügyhöz.

Fényes Jenő dr. védő-ügyvéd kérte a bíróságot, hogy rendelje el ennek az elmondását, mert a személyazonosság megállapításánál ehhez szükség van.

A bíróság a védő előterjesztésének nem adott helyet.

Védő ez ellen semmisségi panaszt jelentett be.

A főtárgyalás második napja

A ma délelőtti tárgyalást Jenev tanácselnök délelőtt 9 órakor nyitotta meg. Az ügyészi széket ma délelőltre Eöry Kálmán kir. ügyész foglalta el.

A közönség számára fenntartott padsorok lassan telnek meg. Ugyanaz a közönség, aki tegnap.

A tárgyalás megnyitásokor folytatják a tanukihallgatásokat. A vádirat azon pontjának igazolására folynak a tanukihallgatások, amelyekkel a végrendelet felolvasásának díjaztatását kívánják bizonyítani.

Első tanú **Holt Jánosné** egyeki asszony. Ő sem emlékszik vissza, — hogy tényleg a vádlott vette fel azt az összeget, melyet lefizettek egy hagyatéki tárgyalás folyamán.

Csóka János hasonló értelemben teszi meg tanuvallomását.

Csóka Vince és **id. Mohácsi Lajosné** lényegtelen vallomása után **Mohácsi Lajos** vallomása ad egy kis humort ennek a komoly ügynek.

Elnök Mohácsi Lajoshoz: Milyen ember volt az, aki a hagyatéki tárgyaláson a végrendelet felolvasásáért pénzt kért maguktól?

Mohácsi Lajos tanu: Olyan úr forma.

Elnök: Mit csinált az az úrforma ember?

Tanú: Írt.

Elnök: Mit írt?

Tanú: Azt, ami az asztalon volt.

Elnök: Ki volt az, tudja?

Bakó vagy Takó?

Tanú: Bakó Ferenc.

Elnök: Biztosan tudja?

Tanú: Csak úgy cílozom.

Elnök: Ne cílozzon maga. Vallomására esküt kell tennie. Itt tehát maga ne cílozzon. Itt cílozni nem lehet.

Tanú: (Motyog valamit, majd hangosan mondja): Bakó Ferenc volt az.

Elnök: Volt szakálla?

Tanú: Volt. Nem volt. Igen olyan beretvált szakállá volt.

Elnök: Kért pénzt az az ember maguktól?

Tanú: Bélyegre.

Elnök: Mikor kért?

Tanú: Hogy felolvasta.

Elnök: Forduljon a vádlott felé. Ki az az ember?

Tanú: Honnan tudja?

Tanú: Az idéző levélben van, — hogy a Bakó Ferencről kellett bejönni. Hát ú a'. (Derültség.)

Dr. Fényes Jenő védő ellenzi **Mohácsi Lajos** megesketését.

A törvényszék a megeskétést elrendeli.

Negyed 11 órakor még folynak a tanukihallgatások, a bizonyítási eljárás. Arra a vádpontra, hogy Takó a feleket megfizettette-e, vagy se, a bizonyítási eljárás befejezést nyert.

Közben dr. **Gergits Károly** kir. főügyész helyettes elfoglalja dr. Eörytől az ügyészi széket.

Ezután a tárgyalást vezető **Jenev** tanácselnök szünetet rendel el.

Szünet után

Szünet után az elnök 1/2 órakor a tárgyalást újból megnyitotta.

Következő tanú **Demjanovits** Miklós törvényszéki bíró, a debreceni kir. járásbíró elnöke. — Pontosan emlékszik arra, hogy mettől meddig dolgozott Takó Ferenc a kir. járásbírószágon, azt azonban tudja, hogy amíg ott dolgozott, Jankó András bíró mellé a hagyatéki ügyekhez osztották be. Kezdetben nem volt önálló hatáskörrel felruházva, de később önállóan hirdette ki az egyes végrendeleteket.

Elnök: Egy alkalommal valami 600 ezer koronás differencia merült fel Takó Ferenc működésével kapcsolatban.

Demjanovits bíró az elnök kérdésére elmondta, hogy egy alkalommal, mikor már Takót a járásbírószágtól áthelyezték, azzal a panasszal fordult hozzá teljes bizalommal **Fábiant** járásbírószági titkár, hogy Takó Ferenc ellen panaszt tett az egyik közjegyző. A panasz szerint Takó Ferenc az egyik féltől 600 ezer koronát vett, amiért felolvasta előt-

Dr. Tóth Endre közjegyző tanuvallomása

A következő tanú dr. **Tóth Endre** kir. közjegyző.

Dr. Tóth Endre: Takó Ferencet régebb idő óta ismerem. Jankó járásbíró úr mellé volt beosztva.

Elnök: Merült-e fel olyan panasz, hogy a járásbírósnál valakinek fizettek?

Tanú: Igen! Többször említették, hogy aki felolvasta a végrendeletet, — pénzt kért tőlük. En, mikor ezt hallottam, elmentem a panasszal a 19-es számú szobába, ahol akkor a kérdéses asztalnál Fábiant úr ült. A panaszt kérdeztem, hogy ennek az úrnak fizette-e a pénzt? Erre az kijelentette, hogy nem Fábiant, hanem egy szemüveges barna úr vette át a pénzt.

Elnök: Mit tett ön erre?

Elmentem Demjanovits járásbírószági elnök úrhoz, ő mondta, hogy szól majd Dávid bírónak, aki tudomása szerint Takó sógora.

Elnök: Kölcsöndolgokban nem állt összeköttetésben Takóval?

Tanú: Igen, több ízben kért kölcsönt de rendszerint a segédem útján.

Elnök: Adott ön megbízást Takónak arra, hogy bizonyos hagyatéki eljárás díjakat ön helyett felvegyen?

Tanú: Nem!

Elnök: Hát azt nem kérte ön Takótól, hogy ellenszolgáltatások fejében több hagyatéki oktat osszon ki az ön irodájának.

Tanú: Nem!

Izgalmas szembesítés

A bíróság ezután szembesíti a tanut a vádlottal. Tóth közjegyző még egyszer megismétli Takónak, hogy megbízás nélkül szedte fel a pénzeket és azzal nem számolt el.

Elnök: No, mit szól ehhez a vádlott?

Takó szemébe vágja Tóthnak, hogy fenntartja eredeti vallomását és Imre Gáborral kívánja bizonyítani hogy a felvett összegekkel mindig elszámolt.

Dr. Tóth Endre: Ugyan kérem, valót lantság az egész! Ön éppen abban az időben kérkedett előttem arról, hogy 90 hold földet örökölt és Hódmezővásárhelyen házat akar venni.

Takó ismétellen ellentmond dr. Tóthnak.

Dr. Mándi András helyettes közjegyző a következő tanu.

DR. TAKO NYOMOZOTT ABBAN AZ IRÁNYBAN, HOGY KI ÉLT VISSZA A NEVÉVEL

Elmondja, hogy nem tapasztalt sohasem szabálytalanságokat a hagyatéki akták kiosztása körül.

Elnök: Beszélte ön valamikor Takóval ezekről a visszaélésekről?

Tanú: Egy ízben tényleg magához kéretett Takó és elmondta, hogy valaki az ő nevével visszaélve, pénzeket szed fel.

Erősen nyomoz a tettes után és már nyomon is van. Végül megkért, hogy ha nálunk valaki panaszokna ilyen irány-

ban, tudassam vele, hogy az illetők kárát megtéríthesse.

Takónak nincs megjegyezni valója Mátyá szavaihoz.

A bíróság ezután visszavonul, határozatot hozni a bizonyítás tekintetében. Mátyá Andrással ugyanis befejezték a hagyatéki ügyekben megidézett tanúk

kihallgatását. Ezzel tehát a bűnpör komplexumának első nagy fejezete lezáródott. A 29. család és 4 családi kísérlet tekintetében befejezettnek nyilvánítja a bíróság a bizonyítást.

A határozatot dr. Jenev elnök hirdeti ki.

Elutasítják a védő előterjesztését

Dr. Fényes Jenő védő utólag kéri Imre Dénesnek és dr. Tóth közjegyző kihallgatását. Ezzel küldték át a pénzt és az iratokat, tehát vallomása nagyfontosságú lenne e perben és dr. Tóth közjegyző szavahihetősége szempontjából is szükség volna rá.

Dr. Gergits ügyész elnök ellenzi Imre kihallgatását, mert az ügyvel

nincs szoros összefüggésben.

Dr. Jenev tanácselnök összesug tanácsbíráival és néhány pillanat múlva kihirdeti a bíróság határozatát, mely a védelemnek ezt az előterjesztését is visszautasítja.

A védő erre bejelenti a 8-ik semmisségi okot.

A vizsgálóbíró előtt esküt tett vallomásra a 7 évi fegyházra ítélt rabló

A bíróság elutasító határozata után szuronyos fogházor kísérte a tárgyalóterembe az orgazdaságrért, lopásért és gyújtogatásért 7 évi fegyházra ítélt Karap Mihályt, akitől a vád szerint Takó 5 millió koronát kért.

Hatalmas, vállas földműves. Gonosztevő arca egy pillanatra megvonaglik, mikor megpillantja a vádlót a padján ülő Takó Ferencet.

Elnök: Tanuként fogom kihallgatni. A vizsgálóbíró előtt tett esküjének érvénye alatt a tiszta igazat adja elő.

Fényes: Már most semmisségi okot jelentek be Karap megeskütése miatt. Egyrészt azért, mert 7 évi fegyházra van ítélt, másrészt pedig a vád szerint Karap aktív megvesztegető.

A bíróság a bejelentett semmisségi

okot elfogadja.

Elnök: Az ön ellen indított bűnügyben ki folytatta le a vizsgálatot?

Karap: Ez a Takó!

Elnök: Takó hirdette ki ön előtt a letartóztatásról szóló végzést?

Karap: Takó hirdette ki!

Elnök: A vádtanács helyezte önt szabadlábra?

Karap: Igen.

Elnök: Szabadlábrahelyezése után találkozott és beszélt Takóval?

Karap: Igen. Voltam a lakásán.

Elnök: Akart ön Takónak pénzt adni?

Karap: Nem akartam.

Elnök: Igaz az, hogy Takó kilökte önt?

Karap: Nem igaz.

Elnök: Igért ön nagyobb összeget Takónak?

Karap: Nem akartam.

Elnök: Igért ön nagyobb összeget Takónak?

Amikor Takó pénzt kért Karaptól

Karap: Én nem ígértem neki semmit, hanem ő kért tőlem.

Elnök: Mikor kért öntől?

Karap: Azt már nem tudom. Nem vagyok én okos ember.

Elnök: Korábban letett esküje alatt csak az igazat vallja.

Karap: Szabadlábrahelyezésem után többször voltam a hivatalban és a lakásán.

Elnök: Hol?

Karap: A Bundi utcán.

Elnök: Miért járt a lakásán?

Karap: Ebben az ügyben, meg tejet is hordtam neki.

Elnök: Kért Takó pénzt magától?

Karap: Igen. A fiaim hallották is. Ötmilliót kért és azt mondta, hogyha nem adok, az ügyész behozat. Az iradai órák előtt korábban 5 millió koronát adtam át Takónak a hivatali helyiségében. Takó a pénzt gyorsan átvette és engem elküldött. Tengerit és krumplit is szállítottam egy kora reggel Takónak székere.

Ezután Karap a Csösz-ügyre vonatkozólag azt adja elő, hogy Takó

öt Mihály bátyámnak szólította, lakására hívatta azzal, hogy hozzon magával 2 milliót és ezért eljár az ügyükben.

Fényes a tanúhoz: Hitte-e, hogy az ügyész részére lehet pénzt adni?

Karap: Nem hittem.

Fényes: Mi érdeke volt Jóna Kálmántól elvenni az ügyet?

Karap: Nem akartam elvenni.

Ezután az elnök elrendeli Karap és Takó szembesítését.

Karap Takó fele fordul, szeméit küssé lesüti s úgy mondja, hogy 5 millió koronát adott neki és tengerit és burgonyát szállított székere a lakására.

Takó tagadja Karap állításának valóságát. Elismeri, hogy Karap öt milliót ajánlott fel neki a hivatalában, azonban visszautasította és kilökte a szobájából. Ugyanígy járt el vele a lakásán is.

Karap kihallgatása után az elnök délután 1 órakor félbeszakította a tárgyalást s annak folytatását délután 3 órára halasztotta.

Délután kerülnek sorra a megvesztegetés tanúi

A törvényszék tegnap egész napon át és ma délelőtt teljesen végzett azzal a 29 vádponttal, amelyet azon a címen emelt az ügyészség dr. Takó Ferenc ellen, hogy mint járásbírósi jegyző a végrendeletkihirdetésekért pénzt kért a felektől. Ezt követően sorra került a Karap-féle megvesztegetési ügy, amelyre vonatkozólag azonban még nem lehet teljesen tiszta képet alkotni.

Az a megvesztegetési ügy, amelynek nyomán pattant ki az a bűn-

halmazat, amelyet Takó Ferenc éveken keresztül zavartalanul tudot elkövetni, ma délután kerül tárgyalásra. A jelenet koronatanúi s közöttük Nagy Samu ügyvéd is délután fognak vallomást tenni a bíróság előtt.

Ugy a jogászvilágot, mint a nagyközönséget a bűnügynek ez a része érdekli, s minden valószínűség szerint a délután elhangzó szenzációs és izgalmasnak ígérkező vallomást ma délután nagy közönség fogja végrehallgatni.

Pénteken lesz dr. Jánossy Gyula előadása

A betegek házi ápolása és kezelése

A Közegészségügyi Egyesület ezévi 5-ik előadását dr. Jánossy Gyula, a belklinikai közismert tanársegéde fogja megtartani pénteken, e hó 8-án, délután 6 órakor. A jönevű klinikus és orvos és a beteg egymáshoz való viszonyának tárgyalása után a nagyon fontos kérdéssel fog behatóan foglalkozni, mikor, hogyan és mi módon kezelhetők a betegek otthon s mik azok a leg-

fontosabb körülmények, amik a betegek otthoni ápolásánál szem előtt tartandók. Külön fog megemlíkezni a nem fertőző és fertőző betegek ápolási módjáról is.

Az igen érdekesnek és tanulságosnak ígérkező előadás a Kereskedelmi Akadémia dísztermében lesz. Belépődíj — nincs, mindenkit szívesen látnak.

Idegrohamában szíven szurta magát a vadászkésével

Thirmayer Jenő pénzügyi titkár megrendítő tragédiája

Budapest, április 7. (A Tiszántúli Hírlap fővárosi tud. telefonjelentése.)

Megrendítő öngyilkosság történt ma hajnalban Budapesten a Knézi utca utcában. Thirmayer Jenő pénzügyi titkár, aki különben is igen ideges ember, éjjel felriadt almá-

ban és újabb idegroham vett rajta erőt.

Családtagjai orvosért siettek, de mire az orvos megérkezett, akkorára a pénzügyi titkár egy hatalmas vadászkéssel szíven szurta magát és meghalt.

Mussolini üdvözlő táviratot intézett Klebelsberg kultuszminiszterhez

Elmarad az egységes párt rendes heti értekezlete

Budapest, április 7. Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter Olaszországból való távozása alkalmából meglehangú levélben búcsuzott Mussolini olasz miniszterelnöktől, aki a következő táviratban válaszolt:

— Rendkívül kedvesen érintett Nagyméltóságod szíves előzékenysége, amely megerősített abban, milyen megértő rokonszenvvel fogta fel Nagyméltóságod az új fascista Itáliát és azokat a baráti kapcsolatokat, amelyek azt a ma-

gyar nemzetet összekötik. Kellemes megemlékezéssel küldöm önnek szíves üdvözlőletemet. Mussolini.

Budapest, április 7. Az egységes párt rendes heti értekezlete ma elmarad, este fél 9 órakor azonban a párt tagjai vacsorára gyűlnek össze, amelyen gróf Klebelsberg kultuszminiszter Olaszországból történt hazatérése alkalmából meleg ünnepségekben fogják részesíteni. A párt nevében Madai Gyula képviselő köszönti fel a kultuszminisztert.

KÖZGAZDASÁG

Ingadozó és egyenetlen volt a mai értéktőzsde. Szilárd nyitás után a rendezési napra való tekintettel, az árfolyamok lemozsolódtak. Végrendményben a biztosítók, takarékok, bankok és bányapapírok nyereséggel zártak, a többi értékek egyes esetekben a legutóbbi zárlati nívó alá is estek. Zárlatkor a hangulat bizakodó, a forgalom élénk.

Budapesti devizák és valuták.

Angol font 27.70—95, — belga frank 79.525—82.5, cseh korona 16.92—17, — dán korona 152.60—153.25, dinár 10.02—08, dollár 572—574.40, francia frank 22.55—85, hollandi forint 228.80—229.80, zloty 63.40—64.90, leu 3.45—60, lira 27—28, márka 135.60—136.10, schilling 80—80.72, norvég korona 148.30—45, svájci frank 110.05—45, svéd korona 153.15—153.80.

Vágómarhavásár.

Ökör jobb 98—104, közepes 76—92, gyenge 54—72, bika jobb 93—102, közepes 78—90, gyenge 60—74, tehén jobb 92—108, közepes 70—86, gyenge 50—66. Bika növendék 50—100, kicsontozni való 40—52, felhajtás. 990.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 3300. Árak: könnyű 140—50, közepes 174—78, nehéz 180—84.

Terménytőzsde.

Trányzat kenyérmagvakban barátságos, egyebekben tartott. — A forgalom csekély. 76-os búza: 33.60—34 a tiszavidéki, ft. 33.40—80, fm. 32.90—33.30, pv b 32.70—33.10, dt. 32.50—90, 78-as: tv. 34.40—80, — ft. 34.20—60, fm. 33.90—34.30, pv. 33.70—34.10, dt. 33.50—90. Rozs pestvidéki 26.70—80, egyéb 26.60—70.

Milyen idő várható?

A meteorológiai intézet jelentése szerint hazánkban még mindig hűvös, szeles idő várható, helyenként csapadékkal. Napal meleg.

Megjegyezzük, hogy a hőmérséklet az ország némely vidékén éjszaka csaknem a fagypontra szállott le s az éjszakai hideg és szél sok kárt tett a gyümölcsösben.

Kötött mellények, kabátok

Márton Gyula és Fia

Főtér 25.

Főtér 25

A NAP HIREI

Beszéljünk magyarul!

„Uraim, nem tudunk magyarul!” — mondta ezelőtt körülbelül százötven esztendővel néhai jó Révai Miklós, az összehasonlító nyelvtudomány magyar feltalálója, bevezető egyetemi előadásában.

Mit szólna, ha feltámadna és hallaná a mai társalgási nyelvet, különösen szeretett Debrecenünkben? Alighanem szörnyethalna ijedében és visszafeküdne sirjába, ahonnan az imént jóreménységgel felkelt.

Tessék csak meghallgatni a két ifjú hölgyet, amikor a debreceni korzón találkozik.

— Hogy vagy pojikám?

— Irtó jól, hát te cucikám?

— Fényesen. Tegnap voltam az Ada Sarinál (tudniillik a hangversenyén). Tudod, olyan *gusztu* volt. *Pont* olyan, mint egy Patti.

— Mit énekelt, mondd, óh mondd.

— Mondanám, mondanám, de tudod pojikám, nem tudtam nagyon figyelni. Nem hagyott az a *hülye* Gábor, tudod az a *nimolista*. Azt mondta, *direkt* azért jött, hogy engem mulattasson és annyi *link* dolgot *smoncázott* össze, hogy majd szétrepedt belé a fejem.

— Én is unom már *szívöl* ezt a *palit*. Azt hiszi, mert az apjának van egy kis *dohánya*, neki már mindent szalad. Pedig *jelzem*, nekem *ilyen fiatal*. (Kézmozdulattal mutatja, hogy milyen.) Remélem, hogy nem jön el ma este, tudod, *rém* pazar lesz. Elmegyünk a Bikába. *Erre föl* az öreg megígérte, hogy ott vacsorázunk, aztán *charlestonozunk*. *Eljön a bankdéri* is, tudod, az az *irtó jó poja*, akivel a multkor *úgy balandásztunk*. Ti is oda *jöttök*?

— Ma tényleg nem *jöhetünk*. Megjött egy öreg tantikám vidékről, *szépen* fogunk mulatni. képzelem... Szerencsés fiu a Tibi. Nagy *mázlíja* van. *El van útazva* s nem kell beleharapnia a némbé. Mig én...

— Fogadd őszinte részvételemet, de most már *rohanok*, mert a Galambosnak ott lesz *pont* ötre az *összbanda*. Nagy *murit* csapnak, ha *pont* én késem el, aki az egészét összeharangoztam. *Millió puzi!*

— Hát *tényleg* rohansz? Maradj még legalább öt percig.

— Nem *létua!*

— Akkor pá!

— Szeávéasz!

— A miskolciak tálata. Tegnap délután a miskolci festőknek tálalát dr. Magoss György polgármester is meglátogatta és közel háromnegyed órát töltött el a tálalaton Bartus Ödön festőművész, a Lévy József közművelődési egyesület képzőművészeti szakosztályának titkára köszönte *meleg szavakkal* a polgármester figyelmét és tolmácsolta a miskolciak köszönetét a debreceni szíves vendéglátásért. — A polgármester több képet hosszasan elnézegetett és láthatóan meleg érdeklődéssel nézte végig az összes kiállított képeket. Elmenetele előtt melegen gratulált a miskolci művészeknek. Reméljük, hogy a város a derék miskolciak egyik-másik képét itt fogja tartani. Érdemes volna.

Poplin ingek
10 pengőtől
FEKETÉNÉL.

Ha egy asszony az üzletben rendezi a „toalett”-jét

Egy vidéki asszonyt a Dégenfeld téri ruhakereskedésben rajtacsíptek, mikor az árukat a bluza alá akarta dugni

A múlt napok egyikén Klein Lipót — Dégenfeld tér 8. szám alatt levő ruhakereskedésébe beállított két paraszt kárnészű, fejkötős asszony. Az üzletben ezen alkalommal csak a segéd tartózkodott, aki készségesen sietett a vevők elé.

A két asszonyság előbb tanakodott egymással pár percig, míg végre nagynehezen kinyögték, hogy nem holmi nagyszabású bevásárlást óhajtanak eszközölni, hanem csak föltnak valót keresnek.

A segédet ugyancsak ugráltatták ide-oda: válogattak, turkáltak az eléjük rakott szövetek közt — de nem találtak megfelelőt.

Jó idő múlva az egyik asszonyság felmutatott az egyik magasan levő szövetre és kijelentette, hogy azt megfelelőnek tartja.

A segéd készségesen felment a létrán, hogy lehozza a kijelölt szövetet. Mikor felért, visszafordult és leszólt az asszo-

nyokhoz, kérdezvén, hogy ez e az a megfelelő szövet. Hát amint visszanezett, látja, hogy az egyik asszony idegesen gombolkodik befele. Gyanús lett előtte a toalettnak ezen szokatlan rendezési módja és felszóltotta a két „vásárlót”, hogy adják elő az ellopni szándékolt portékát.

Letagadni a tényt nem lehetett s ezért az egyik asszony irulva-pirulva húzta kifelé egymásután blúzából az előbb oda-rejtett nadrágot és mellényt.

Mikor előkerültek az eldugott tárgyak, szólt a segéd a Dégenfeld téri rendőrszemnek, aki igazoltatás végett előállította a kapzsi vevőket. Kihallgatásuk után szabadon engedték őket, de azért az eljárás megindult ellenük lopás kísérlete miatt.

A két mikepércsi asszony elln különben az ottani esendőőrök is más lépésért szintén folyamatba tette az eljárást.

Három református püspök Debrecenben

Holnap lesz az egyházmegyei közgyűlés

A református egyetemes konvent énekeskönyv, könyv és tankönyveket megállapító bizottsága, amelynek tagjai Baltazár Dezső, Ravasz László és Antal Géza püspökök, Degefeld József gróf főgondnok, Szt. Kun Béla és Révész Imre ref. lelkes, ma délelőtt a Kollégium dísztermében értekezletre jöttek össze. — Az értekezleten a Tiszántúli Egyházkerület és Debrecen Város-nyomda vállalatánál kiadandó könyvek ügye került tárgyalás alá.

Az értekezlet után a bizottság tagjai a Bika-szállóban bankettre gyültek össze. A debreceni egyházmegye

holnap délelőtt tartja rendes közgyűlését. A közgyűlés előkészítése végett ma délelőtt belmisszió volt F. Vargha Lajos esperes elnökelete alatt.

A belmissziói értekezlet előadója dr. Szász Imre monostorpályi-i ref. lelkes, aki a tárgysorozaton levő ügyeket ismertette.

Ma délután a közgyűlést előkészítő előértekezletet tartják meg.

Informátorunk szerint a holnapi közgyűlés elé sok fontos, az egyházi életet intenzívebbé tevő javaslat kerül tárgyalás alá.

Koldulásért őrizetbe vett zarándokvezető ügyében folytatott le nyomozást a debreceni rendőrség

Gyöngyösről annak megállapítását kérték, hogy nem állott-e a zarándokvezető összeköttetésbe a szíriai álpapokkal

Ismeretes az, hogy az ősz folyamán Debrecen környékén bizonyos szíriai álpapokat kerestek, akik a jóhiszemű emberek áldozatkészségét éppen nem kegyes célokra használták fel. Vagyis szélhámoskodtak a papi reverenda védelme alatt. Itt is, ott is feltűnt szakállas aruk s a hívőket érzékenyen megkárosították a jótékonykodás ürügye alatt. A hat álpap közül ketőt Biharkeresztesen elfogtak s a többi négy pedig még ezideig ismeretlen helyen fut az igazságszolgáltatás elől.

Ezek előrebocsátása feltételezi az alább elmondandók világosabbá tételét. A debreceni államrendőrség ma délelőtt átiratot kapott a gyöngyösi rendőrségtől. Az értesítés szerint az ottani rendőrkapitányság elfogott egy Kocsis Lajos nevű egyént, aki igazolványában mint zarándokvezető szerepel.

Ez a kocsis Lajos koldult, adományokat gyűjtött — engedély

nélkül. Megállapítást nyert, hogy budapesti lakos az illető. A budapesti rendőrkapitányság által kiállított útlevéllel rendelkezik. Az útlevél a Déleurópai államokra van kiállítva.

Mikor a koldulás miatt előállították, 204 pengőt és 716 ezer papírkorona készpénzt találtak nála megmotozásakor.

Papi ruhában volt akkor is, nagy rózsafüzérrel a nyakában. Minden egyházi és világi hatósági engedély nélkül kérgetett és a papi reverendát bitorolta és szélhámos-ságra használta fel.

A gyöngyösi rendőrkapitányság ezen zarándokvezető útlevelét is átküldte a debreceni társhatóságnak avégből, hogy állapítsák meg, járt-e az illető Debrecenben. S továbbá annak megállapítását is kérte a gyöngyösi rendőrkapitányság, hogy esetleg nincs-e valami összefüggés a Debrecen környékén járkált szíriai papok és az elfogott Kocsis Lajos „zarándokvezető” között. Ennek a megállapítását kérte a gyöngyösi rendőrség a debreceni kapitányságtól, minthogy a szíriai álpapok utáni nyomozásban a debreceni rendőrség van a legbővebb adatok birtokában.

A debreceni rendőrkapitányság azonnal megküldte a választ, hogy a szóbanforgó Kocsis Lajos „zarándokvezető” semmiféle nexusban nem áll és nem is állott a szíriai álpapokkal.

— A Tennisz-Kör felhívása. A m. kir. debreceni Honvéd Katonatiszti Lawn-Tennisz-kör ezúton értesíti tagjait, hogy a pályák és a kör helyiségei a mai naptól kezdve a tagok rendelkezésére állanak. Tagoknak csakis az 1927. évre kiállított tagsági jeggyel ellátottak tekintetnek, kiknek névsora a kör hirdető tábláján van kifüggesztve. A kert helyiségében az 1927. évre kiállított tagsági jegy nélkül csakis a tagok vidéki vendégei léphetnek. A kört sportszállítója Mentze Henrik ki az idej tagsági jegy felmutatójának sportszerkeknél, a körnek pedig tenniszlapdánál 10% engedményt nyújt. — A Tennisz Kör elnöke.

Borsalino kalap
28 pengő
FEKETÉNÉL.

— Pézsmapocok irtása. Értesitem a város érdeklét közönségét, hogy a földművelésügyi miniszter vonatkozó rendeletével a mező és halgazdaságban nagy károkat okozó pézsmapocok kötelező irtását rendelte el. A rendelet értelmében minden birtokos köteles a saját területén a pézsmapocokot irtani. Az irtási kötelesség teljesítését a hatóság ellenőrzi. Aki az irtást elmulasztja, kihágás miatt pénzbüntetésben részesül s az irtást a mulasztó költségére a hatóság fogja elvégeztetni. Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

x Tavaszi, nyári divatlapok nagy választékban, téli divatlapokat félárban kiadásunk. Antalffy József könyvkereskedése Szent Anna- és Varga utca sarok.

Sport nadrág
20 pengőtől
Gerő Ernőnél
DEBRECEN, PIAC UCCA 69.

Van szerencsém a kuglizó-sportot kedvelő közönséget értesíteni, hogy **Pacsirta-utca 48. szám alatt (Ungvári vendéglő) ujonnan átalakított tekepályát e hó 10-én, (vasárnap) ünnepélyesen megnyitom** hol hideg és meleg ételek, kitünő fajborok, frissen csapolt sör **a legszolidabb árban lesznek kiszolgálva.** A nagyrabecstült közönség szíves pártfogását kéri a tulajdonos.

Kártékony állatok irtása. — A Hajduböszörményi Vadásztársulat elnökének megkeresése folytán közhírré teszem, hogy az elszaporodott kártékony szárnyasoknak méreggel való irtását vadásztársulat 1927. április 11—25 közti időben fogja végrehajtani. A mérgezés helye: Hajduböszörmény határában a keleti csordanyomáson a Lóki Sándor tanyától az erdők alján a Szentgyörgyig húzódó sáv, a bidesgüti szántó, a nagyzeleméren a Lengyel tanya, Bíró Sándor tanya, Sembery tanya, Karap tanya, Földes tanya, U. Szabó János tanya, Somossy Imre tanyák környéke, a Zaboskert és a keleti temető mögötti rész, — a telekföldben a Somossy Béla tanya, Uzonyi tanyák, Lada tanya, Somossy Péter tanya, Nagy Imre tanya és a Kövér tanya környéke. A mérgező nevezetesen foszforszórpval mérgezett tojások. — A mérgezett tárgyak 1927. április 11. d. u. 2 óráig folytatódólag fognak kirakatni s 1927. április 25-én d. u. 6 órára szedtetnek be és semmisítenek meg. Az engedélyezés elleni netaláni észrevételek 8 nap alatt a m. kir. államrendőrség hajduböszörményi kapitányságához adandók be. Dr. Magoss György polgármester.

Divatkalapok
8 pengőtől
FEKETÉNÉL.

— Hirdetmény. A Hadróá helybeli elnöksége ezúton hívja fel a házhelyhez juttatott hadigondozottakat, hogy 1. hó 10-én délután 3 órakor a Kereskedelmi csarnokban (Ferenc József út 8.) tartandó gyűlésen saját érdekükben okvetlen jelenjenek meg.

A debreceni orvostanhallgatók ingyenes láttaozást kérnek a dékánától vasuti jegyeik ügyében

A debreceni orvostanhallgatók körében napok óta súlyos panaszokat hallani az orvoskari dekanatus ellen. A legutóbb kiadott kormányrendelet szerint ugyanis az egyetemi hallgatók vakáció idején az egyetemi székhelytől tartózkodási helyükig kedvezményes jegyekkel utazhatnak a Máv vonalain.

A kérvényeket a dekanatussal kell láttaoztatni, mert csak azután adhatja ki az üzletvezetés menetjegyzőstálya a kedvezményes jegy váltásához szükséges igazolványokat.

Az orvoskari dékáni hivatalhoz forduló kérvényeit azonban csak akkor lát-

támozzák, ha az orvosnövendékek a 80 filléres láttaozási díjat lefizetik.

Most az orvostanhallgatók ez ellen állást foglaltak s az egyetem tanácsától kérni fogják, hogy a dekanatus az igazolásokat a jövőben díjtalanul végezze.

Az orvostanhallgatók hivatkoznak arra, hogy a többi karok dekanatusai a kérvények láttaozását díjtalanul végézi.

Az orvostanhallgatók mozgalmának eredménye elé élénk érdeklődéssel tekintenek.

A pécsiek tolvajoktól féltik Beethoven egyetlen hajfűrtjét

Egy bank pénzszekrényébe zárták el

Pécs, április 7. A Pécsi Dalárda tulajdonát képező Beethoven hajfűrt, az egyetlen fűrt a világon a nagy zenei títán hajfűrtjéből, egyszerre híressé tette Pécsel, melyet ezideig aligha ismertek másról, mint a Zsolnay vázákrol, meg a Litke pezsgőről.

John Murley amerikai milliárdos tízezer dollárt, 720 millió koronát, avagy, ha jobban tetszik: 60.000 pengőt ajánlott fel a dalárdának a hajfűrtért. Alig ment híre ennek, megfizereződött azoknak a száma, akik Beethoven hajfűrtjéért vándoroltak. A látogatók nagyszáma gondolkodásra készítette a dalárda vezetését, hogy nem tesz-e valaki kísérletet a nagyértékű ereklye eltulajdonítására?

Egyik reggel azután özvegy Riba Lajosné, a városi múzeum takarítónője, aki

tizenhét esztendeje van alkalmazva a múzeumban s minden tárgynak tudja a helyét, rémülten jelentette Fejes György dr. múzeumi igazgatónak, hogy a hajfűrt — eltűnt.

A derék asszony rémülete csodálkozásává változott, amikor Fejes György egyáltalán nem látszott meglepettnek.

Az történet ugyanis, hogy Tóth Aladár, a Pécsi Dalárda titkárával Fejes György előttevaló este elvitte egy pécsi bankba az ereklyét s annak páncélszekrényében helyezték el. Azóta is ott van a hajfűrt s csak vasárnaponként viszik vissza a múzeumba. Ezután tehát csak vasárnaponként látható Beethoven hajfűrtje, hétköznapokon csak a fényképét mutatják meg az érdeklődőknek.

Érthető a Pécsi Dalárda vezetésének

óvatossága, mert a tízezerdolláros ajánlaton kívül még huszonhat levél érkezett a dalárdához a hajfűrtre vonatkozólag. Se szeri, se száma azoknak a leveleknek, melyek John Murley című tudakolják. Az érdeklődők, látva a dús, gazdag amerikai régiségszeretetét, a legkülönbözőbb régiségeket akarják felajánlani a newyorki multimilliomosnak. — A Pécsi Dalárda ezekre a levelekre nem válaszol.

Arra vonatkozólag, — hogy eladják-e John Murleynak a hajfűrtöt, még nem döntött a dalárda vezetősége s alighanem még hosszú ideig tanakodnak azon, hogy kié legyen a nagyértékű ereklye.

— Sajtó alatt a „Debreceni Kalauz”. Mint már megemlékeztünk róla, rövidesen hézagpótló könyv jelenik meg „Debreceni Kalauz” címen, amely Baedeker-szerűen ismerteti Debrecen városát, minden nevezetességét, írásban és képből leírását adja a legmagyarabb városnak és a legnagyobb magyar pusztának, a Hortobágnak. — A könyv iránt máris széleskörű érdeklődés nyilvánul meg, ami annak a bizonyítéka, hogy a fávolaibbi magyar vidékek is érdeklődnek Debrecen iránt. A Debreceni Kalauz külön fejezetet szentel a város gazdasági életének és ebben a rovatban ismerteti a nevezetesebb gyári, kereskedelmi és ipari vállalkozásokat, cégeket, stb. A könyv már sajtó alatt van.

Kalapok, fehérneműek
nyakkendők
legolcsóbban
Friedmann uridivat üzletében
Piac ucca 10.

Magyar Ruhaipar közvetlen a Bika-szálló épületében

Tavaszi felöltő
44
pengőtől.

Vipcord felöltő
60
pengőtől

Viselő öltöny
36
pengőtől.



Gyerünk utánam!

Mindannyian menjünk vásárolni férfi, fiu ruhát, felöltőt gumikabátot, gyermekruhákat a Magyar Ruhaiparhoz

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

Fiu ruhák
18
pengőtől.

Gummi kabát
23-20
pengőtől.

Sport nadrág
20
pengőtől.

Külön mértékosztályunkban szövetekből nagy választék van.

Kérem a cégre ügyelni.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Csokonai színház műsora:

Csütörtök este 8 órakor: D) bérletben: **Kiss és Kis**. Molnár Aranka utolsó vendégfellépte.

Péntek este 9 órakor bérletszűnetben **Vigyázat! Női szakasz**. Csak felnőtteknek.

Szombat este 9 órakor bérletszűnetben: **Nem Nősülök**.

Vasárnap délután fél 4 órakor: **Kiss és Kis**. (Timár Ilával). Mérsékelt helyekkel.

Vasárnap este 8 órakor bérletszűnetben: **Jedermann**. (Akárki). Bemutató. Pénteken Nincs előadás.

A **Kiss és Kis** előadásáról szóló recenziókból kihagytuk Bakos Ilonka és Úr ményi Bandi kedves páros jelenetének megemléztését. A két színészgyerek úgy prózában, mint énekben és táncban igazán primadona-sikert aratott s egész jelenetüket meg kell minden este ismételnünk.

A színházi iroda jelentése:

Ma, csütörtökön D) bérletben Molnár Aranka bucsufellépésével:

Kiss és Kis

Holnap pénteken este 9 órakor:

Vigyázat, női szakasz!

Csak felnőtteknek.

Kacagás, hahotázás. Százpengő jutalom annak aki nem nevet. Szaladjon a jegypénztárhoz mert elkapkodják a jegyeket.

Szombatra gondoskodjék arról, hogy megnézhesse a

N. N.

jelvény viselőjét. Eddig öt zsúfolt ház tapsolt a

Nem nősülök

kiváló előadásának és szereplőinek.

Vasárnap délután fél órakor Timár Ilával:

Kiss és Kis

Vasárnap este 8 órakor világláger:

Jedermann (Akárki)

Hofmannstha mysteriuma 2 részben.
Akárki Thuróczy
Akárki anyja Püspöki Rózi
Sátán Szigeti Jenő
Halál Antók
Mámmón László Gyula
Akárki jó cimborája Nádas
Hit Halasi Mariska
Jótét Dolgos Ida
Ágyas Hermann Manci
Tömeges jegyelőjegyzés!

Mozgósínházak műsora:

APOLLO: Két attrakció! Üzenet a túlvilágról, **Belasco** drámájának filmváltozata. Megelőzi: **Ezüst lepke**, **Olive Jordan**nel.

VIGSZÍNHÁZ: **Joe May** mesterművel **Dagfin**, dráma 10 felvonásban **Paul Richter**, **Marcella Albani** és **Paul Wegener** szereplésével.

Szombattól URÁNIÁBAN: **Douglas Fairbanks**al, **Bagdadi tolvaj**, keleti regény. **Jón Várkonyi Mihály**al **Visztula** hajós.

METEORBAN: Csütörtökön „A kis kadett”. Romantikus történet 8 felvonásban. **Ramon Novarro**val a főszerepben. Kísérők: „Falusi örmök”. **Sic és Amor**. Előadások: 8 és 9 órakor.

A skót parlament és a biblia.

Az angol biblia társaság lapja, a „The Bible in the World” legutóbbi számában írja, hogy Skóciában 1579-ben nyomatták az első teljes bibliát. Ugyanebben az évben a teljesen reformátussá lett skótok parlamentje törvényt hozott, amely szerint minden nemes embernek és szabad polgárnak, akinek legalább évi 500 font bevétele van, kötelessége 10 font büntetés terhe mellett megvásárolni a bibliát. Ezt a törvényt komolyan vették, mert külön tisztviselők ellenőrizték már a következő évben házról-házra járva, hogy csakugyan megvan-e mindenütt a biblia. Vajjon nálunk milyen eredményre jutnának egy ilyen biblia-körút alkalmával?

Horribilis számok a porról.

Aitken angol tudós érdekes adatokat közöl most a porról. Megszámolta, hogy egy köbcentiméter levegőben hány porszemecske van. Ezek a számok a levegő portartalmát illetőleg óriási eltéréseket mutatnak, amelyből ugyancsak erős tanulságokat vonhatunk le a jó és rossz levegőről. A tudós számításai szerint egy köbcentiméter levegőben 32 ezer porszemecske van, ha az idő esős. Szép időben a külső levegő köbcentiméterében már 130 ezer a porszemecskék száma, de ugyanekkor a szobai levegő köbcentiméterében 1 millió 860 ezer porszemecske lebeg, míg a szoba felső részében, közvetlenül a mennyezet alatt 5 millió 200 ezer a porszemecskék száma. Megmérte a tudós a porszemek számát a Bunsen-láng közelében is, itt egy köbcentiméternyi térben 30 millió porszemecskét állapított meg. Ugy látszik, hogy a por is olyan, mint a pillangó, a láng felé szalad, de nem a fény, hanem a hő vonzza. Záradékuul még annyi, hogy a gázzal v. terjében annyi a porszem, mint ahány lágtölt szoba levegőjének 10 köbcentiméterében él Aitken házájában. Angliában.

Megkezdődött a nagyszabású tavaszi vásár az Ingóságküzvetítőben

Debrecen és környékének legolcsóbb beszerzési forrása az Ingóságküzvetítő (Debrecen, ref. püspöki palota.)

Állaudan veszünk és eladunk minden néven nevezendő ingóságokat u. m. aranyat, ezüstöt, régiségeket, mindenféle bútorokat, dísz tárgyakat, hangszereket, zálogcédulákat stb.

Ha tebát hármire szüksége van, mindenekelőtt jöjjön el az Ingóságküzvetítőbe.

NYILT-TÉR

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divat színek festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem mérsékelt árak mellett.

Biró

Festő és tisztító műintézet (Bika udvar és Péterfia-u. 30.)

Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen



Padlólakkok

legszebb színekben, kiváló minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben

Piac ucca 10. Bikával szemben. Poloska és svábbogárirtószer megérkezett

Ramminger hölgytödrász

Varga ucca 1.

Henné hajfestő specialista
Diploma Páris 1926.

Tiszántúli Hirlap

Ausztriában

Szerkesztőség: Wien, II., Taborstrasse 7. (W. Auslandskorrespondenz) Telefon: 40-3-22. Kiadóhivatal és olvasóterem: Wien, I., Wildpretmarkt 1. és Brandstätte 8. (Osterr. Anzeigen-Gesellschaft A.-G.) Telef.: Serie 62-5-95.

A megszokott husvétii vásárt az idén elősmerten olcsó áramnál is sokkal mérsékeltébb árakkal rendezi meg a

HAVAS harisnyaáruház Bádogy-u. 1. (Tisza-palota)

1 pár tiszta cerna fiór harisnya	P. 2.40
1 " " " fátvoi "	P. 3.-
1 " " " keztyű	P. 1.60
1 " " valódi mosó seiyem harisnya garantált minőség	P. 5.20
1 pár gyermek zokni tiszta cerna fiór	P. 1-től
1 mtr mosó sötét seiyem színes	P. 4.40
1 mtr. bekemindőségű nyers seiyem	P. 7.20
1 mtr. idei mintás foulard	P. 7.84

Kérem ügyelni áramra, de mi ennél sokkal fontosabb: a „HAVAS” névre.

BÁRKI INGYEN KAP

husvétii vásánapig vásárlási kötelezettség nélkül egy pohár legfinomabb

annak a beazonosításra, hogy a legprimább likörök a legolcsóbb árban árusítja a

LIKORT

SZILAGYSAGI

szeszkereskedés detail-eladási osztálya, Csapó ucca 7, szám

3

pompás könyv Dsiggi-Dsiggi

a legszenzációsabb könyv, ami az utóbbi években megjelent. **Parcus Leo**, volt német tényleges tiszt utazását, kalandját írja le. Küzdelméi a bolíviai őserdő növény- és állatvilágával érdekesebben, izgatóbban és mégis egyszerű természetességgel, nálánál nehéz volna elmondani. A vasat még nem ismerő, fehér embert sohasem látott, emberivadászó és emberevő indián törz kötelékében eltöltött hónapok leírása páratlanul izgató. A törzs belső élete a házasság és szerelem egyszerű elintézése, a világra-jövés és elmúlás (életfa—halálfa) problémáinak szokatlan megoldása stb. — hosszú időn át elmélkedésre készíti az olvasót. Mindez nem mese, hanem szomorú valóság és ebből a valóságból „feleséget” is hozott magának **Parcus Leo**, emberevő feleséget, aki ajúlodozik a naptól s világoasságtól, egyetlen ruhadaraja egy ócska zsebhóra egy zsinóron, aki irtózik a fehér embertől (**Parcus Leo** le volt barnulva), fél a láztól, de már egy hét múlva kacéran viseli a selyemruhát.

Ezen könyv ára bordószínű egész vázsonkötésben, képekkel, 8 P. Megrendelhető részletre is és pedig átvételkor utánvétellel 3 pengő és a portó fizetendő havonta pedig 2.50 pengő

ROALD AMUNDSEN:

Az északi sark meghódítása.

A hatalmas albumalakú, egész vázsonba kötött, dús aranyozású díszmű, finom papírosan, számos gyönyörű fényképfelvétellel tartalmazza a „Norge” útját **Amundsen** és útítársai leírásában. E mű a jelenkor egyik legnagyobb problémáját, az „Éjféli Nap” bírodalmának csodavilágát teszi szemléletessé. Tizenkét kultúrnyelven jelenik meg egyidejűleg.

ARA 20 PENGŐ.

amely 5 havt egyenlő részletben fizetendő. Átvételkor utánvétellel 4 pengő és a portó fizetendő.

Quo vadis? ...

Több, mint három évtizede szálló íge már ez a két szó, amellyel **Sienkiewicz** **Henrik** szinte egy csapásra meghódította a művelt világ olvasóközönségét. Mintha ércebe öntött és márványból kifaragott alakok elevednének meg: úgy állnak szemközt ebben a híres regényben az elhanyagolt pogány Róma és a kezdet kezdetén vajdó keresztény társalalom legendás képviselői. Közel 200 eredeti rajz illusztrálja a két vastag kötetet, amelynek ára modern egészvázson díszkötésben, külön tokban 16 P 4 havt részletre. Átvételkor fizetendő 4 pengő és a portó. Készpénz rendelésnél portót nem számítunk fel.

Tessék ezt kitöltve fenti címre elküldeni

PALLADIS R.-T.-NAK

BUDAPEST

V., Akadémia ucca 10.

Ezennel megrendelem részletre készpénzért

Név:

Foglalkozás:

Lakás:

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

BŐZSIKÉMI

Szakitok magával, — ha nem az „Anny”-szalomban (Csapó ucca 58.), veszi meg tavaszi kalapját. 306

ALKALMAZAST NYER

SZERÉNYIGÉNYŰ leányt keresek gyermek-mellé. Cim a kiadóban. 326

EGY.

kifutó fiú vagy leány felvétetik. Ugyanott egy kézimunkás szabósegéd is. Hajdusági férfiruha Árúház, Piac ucca 67. szám. 317

HÁZVEZETŐNÖT

keres magános földbirto. kos, falura. — Fiatal, jó megjelenésű, főzésben — gazdasági dolgokban jár-tassággal bírjon. Jelentkezést Dr. Gévai iroda, Szent Anna ucca. 321

CIPÉSZMUNKÁS

felvétetik. Prima, fasarkas 60.000. Szoboszlói út 4. Szoták. 320

URIEMBERNEK

üzletes ebédkosztol adok, jutányos árban. Cserepes ucca 1.. 330

JO HÁZIKOSZT

olcsó áron, kihordásra is kapható. Péterfia 47. B-7

FELHÍVÁS!

Felhívom a hentesmesterek figyelmét, hogy a Közvágóhidről levágott sertéseket darabonként folyó hó 11-ikétől, egy pengőjével szállítok fedetres trafkocsimon. Tisztelettel Kovács József. 319

VARRODÁMBAN

rövid tanulási időre tanuló lányokat felveszek. Feketé. Péterfia 52. 340

HÁZMESTERNEK

magános női, gyermektelen házaspárt felveszek. Egmalom 7. 339

VARRODÁBA

segédleányok felvételnek. Németi Sándorné, Nyil ucca 53. 338

BEJARONO

felvétetik. Szent Anna ucca 40. 333

HÁZIVARRONÓT

azónalra keresek. Veréb-ucca 4. III. emelet 5. 368.

NEVELŐNÖT

intelligens hölgyet, kisfiám mellé felveszek. Székelyi, Varga ucca 43. 361

CIPÉSZ

munkások felvételnek. — Dregán Király ucca 5. sz. 358.

ÜGYES

fiút tanulónak felvesz — Perczel fényképész, Péterfia ucca 76, 14-a

ALKALMAZAST KERES

KÖZÉPKORU

finom lelkületű úri nő, anyahelyettesnek, házt. vezetőnek, társalkodónak, vagy idősebb házas párhoz gondozónak elmenne. Cim a kiadóban. B-1

MÉRLEGKÉPES

könyvelő, félnapra könyvelést vállal. Cim a kiadóban. 316

AJANLKOZIK

egy ügyes takarítónő. — Irodai takarítást is elvállal reggeli órákban. Esetleg házmesternőnek is elmeny. Érdeklődni Csapó ucca 60. 328

32 ÉVES

fiatal kőművesegéd, helyben óraber 64 fillérért 3 hónapra leszerződne kőművesmesternél. Cim Takács Károly, Búsi ucca 17. szám. 322

FELTÉTLENŰ

megbízható, jómegjelenésű nő házvezetői állást keres, magános ur, vagy úrnőnél. Kitűnően főz — háztartás minden ágában járatos. Cim a kiadóban. 334

AJANLAT

NŐI

diverzifikációs varrodája, a legényesebb izlésnek is megfelelő munka. Verseny árak. Egy próba meggyzi, kísérelje meg. Tóth Emma, Debrecen, Péterfia ucca 56. sz. 425.

Figyelem.

Győződjön meg árain olcsóságáról s munkám tartósságáról. Mindenképp kiadott munkáért anyagért felelek. Női talp. sarok 240 fill. — Férfi 280 fill. Női fejlelés 685 fill., férfi 760 fill. Férfi és női cipők a legjobb anyagból és legolcsóbban megrendelhetők Jungnál, Szepességi ucca 27. (Herskovicshoz).

MESZET

cementet, mindennemű építkezési anyagot, legjutányosabban kaphat Balog Dávid részvénytársaságnál „Paipar telepén”. Telefon 254. és 511. 1183

KÜLÖNBEJÁRATU

bútorozott szoba, házaspárnak is kiadó. Péterfia ucca 83. keresztépület. 282

ZAMATOS

házi bor, literenként ismét kapható mindennap. Poroszlai út 53. 293

NŐI KALAPOK

olcsón szerezhetők be — Turinénál, Pacsirta 41.

SELYEM ÉS SZALMA

kalapok, legszebbek, legzölésesebbek, eredeti mo-telek után, olcsón szerezhetők be. Matta Anna, Csemete ucca 10. 355.

MÁRVANY-

mozaik, cementlapok betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fürdő-ucca 2. sz. 316

SIRKOVÉK

nőköböl, természetből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő-ucca 2. sz. 16a

TÜZIFA ÉS SZÉN

egelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali rt. Telefon 12-50.

ELŐRAJZOLÁS-

hoz megérkeztek a legújabb stilszerű sablonminták nagy választékban. Pontos és tiszta munka. — Fazekas előnyomda és kézimunka üzlet. — Szentanna-u. 6. szám.

KÖLTÖZTETÉSEKET

szakszerűen és olcsó árak mellett eszközöl az Angol Magyar Szállítványozási Rt. T. Piac ucca 72. (Royallal szemben). Telefon 37. 1a

MESZ

és mindennemű építkezési anyagok, tüzifa, legelőnyösebben beszerezhetők Plescher Bélánál, Hatvan ucca 64. 61-a

UJLÉTAI BDR

literenként, ismét kapható, Magos u. 10. 244.

TAVASZI

divat ruhák a legújabb divat szerint, csakis Bálint Margit női divattermében (Péterfia 60. sz. alatt) készülnek. Megrendeléseket az ünnepekre való tekintettel, kérem minél előbb bejelenteni, valamint árain olcsósága mellett a legmodernebb kivitelben készült kabátot 250.000, kosztümöt 300.000, ruhát 100.000 koronától.

TEGLÁT

cserepet, meszet, cementet, sodert, stukator anyagot legolcsóbban Rosenfeld Kálmánál kapható és megrendelhető. Költéséget személyesen bemutatom. telep Salétrom 12 Telefon 674. 51a

HARISNYA-fejelést, új harisnyakötést jutányosan vállalok. Új harisnyaraktár. Hatvan-u. 16. 48a

NÉMET

anyanyelvű fiatalember délelőtti német órákat ad. Német levelezést vállal. Szíves megkereséseket — „Deutsch” jelige alatt kiadoba. 00

JOMINŐSÉGŰ

csertéglát és cserep kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyési-úti téglagyárból. Eladása Simonffy-u. 1a. II. em. Telefon 610.

KIRÁLY

Ávél mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő elcsúszkálva, meleg állapotban kapható. Dégenfeld tér 11. sz. 8a

ÉPÍTKEZÉSHEZ

tégla és cserep a legolcsóbb áron beszerezhetők. Klein téglagyár. Iroda: Deák Ferenc 3. Telefon: Iroda 557, telep 50.

DISZKERTEK

rendelését vállalom, nemcsinálom felelősséggel. — Szabó főkerlész, Kishegyési út 3. 303

NÉMET

Berlic módszerrel tanítok gyorsan. Levelek „Olcsón” jeligére a kiadoba kérek. 302.

LEGOLCSÓBBAN

beszerezhetők női kalapok Jungreis Mari női kalap üzletében. Arany János ucca 37. 318

FAJBAROMFI

keltező tojások kaphatók. Libakert, Szegfü ucca 12. 343

ABLAKOK

minden nagyságban készíthetők. Blattner Kálmán ablakgyártási telepén, Szív ucca 14. 332

KALAPOK

divatruhák, szalmából 8—10. alakítások 3 pengő. Ruhák kabátok, gyermek ruhák, legolcsóbban, készülnék. Belvárosiban, Kossuth u. 26. 360.

KERESLET

BARNA

faragott márványlapos, ebédülő kredenccel keresek megvételre. Cim Székelyi ucca 6. Hirlapirodában.

HÁZMESTERI

lakást keres, jobb iparos házaspár. Felesége perfect főzést, vagy takarítást is vállal. Cimet kerem leadni Vadászinnél, Kandia u. 13. sz.

KÉZIKOCSIT

négy kerekűt, vagy nagyobb asztalos kocsit, — megvételre vagy kölcsön keresek. Somogyiné, Sámsoni út 6. szám. 288.

UAKAS

KÜLÖNBEJÁRATU

bútorozott szoba, esetleg ellátással kiadó. Székelyi ucca 6. sz. Keresztépület.

SZOBA,

konyha kiadó. Homokkert, Gróf Tisza István ucca 6. 335

KÖZPONTON

két szobás uccai lakás, konyha, speiz, lelépéssel, májusra kiadó. Más lakó nincs. Szappanos 29. 336

KÖZPONTON

4 szobás modern lakás. bérleti kiadó. Hock Iroda, Szent Anna négy.

KÉT

szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiséggel, május elsejére kiadó. Bethlen ucca 74. 2. lakás. 343

EGY

különbejárattú, szép bútorozott szoba azonnal kiadó. Kálmántér 5. 326

KÜLÖNBEJÁRATU

bútorozott udvari szoba, villanyvilágítással teljes úri ellátással, azonnal kiadó. Varga ucca 24. 268

EGY

szobátársat keresek. — Kigyó 27. sz. 259

BUTOROZOTT

szoba azonnal kiadó. — Varga ucca 18. sz. 251

SZOLID

jobb női, lakótársul keresek. bútorozott szobára. Hatvan ucca 36. sz. keresztépület.

KÜLÖNBEJÁRATU

bútorozott szoba kiadó. Simonffy ucca 17. sz.

IRODAHELYISÉGNEK

egy szobát, lehetőleg előszobával keresek. május 1-re. Lehetőleg Bathány Kossuth, vagy Szent Anna-uccán. Cim a kiadóban 71-a.

ÜZLET-RAKTÁR

JOMENETELŰ

vendéglő, teljesberendezéssel, jogfolytonossággal, lakással kiadó. Cim a kiadóban. 260

EGY

kiseb üzlet csekély alakkal, szabószágnak, cipész, vagy kenyérsütőnek kiadó. Értekezni Sarok ucca 2. sz. lehet. 224.

ÁRPÁD TÉR

legforgalmasabb helyén, újonnan épült szép tágas sarok üzlethelyiségekre bérlők kerestetnek. Árpádtér 26. Hadházi út sarok. 1750

EGY

nagy üzlethelyiség lelépés nélkül azonnal kiadó. Értekezni Dregán Király u. 5. szám. 359

KÜTSZIVATTYÚ.

szívónyomóval, csövekkel eladó. Burgundia ucca 13. 325

BUTOROK.

képek, matracok, sly. eladók. Piac 10. II. emelet 1. 204

NÉGYMETER

finom fekete krepedes eladó. Vesselőnyi tér 12. Telefon 193. 356

BORELADÁS

Hajdusámszabán 50 hektoliter 1924. évi bor. 11 fokos, 10—12 hektós tételekben is. Honvéd ucca 9-c. 263

SZOLLOVESSZO

száz ezer darab, két éves, gyökerező olaszrizlingem eladó Szabó főkerlésznel. Kishegyési út 3. 304

HASZNÁLT

deszkák, kész bádóg fedélzet eladó. Rákóczi ucca 55. 296

ELŐSZOBAFAL,

könyvpole, kártyasztal, felajántható. Wertheim vaskazetta, asztalgy. asztalgyűjtemény, mosóteknő eladó. Poroszlai út 53. 292

ELKÖLTÖZÉS

miatt háló, ebédülő, más butorok eladók. Cim Vig kedű Mihály ucca 15. szám. 362.

INGATLAN

CSALÁDI HÁZ

mely áll 3 szoba két konyha s több mellékhelyiségekből. eladó. Faiskola ucca 7-g. özv. Palgári Gáborné tulajdona.

ELADÓ

jövedelmű üzletes ház, nagy telekkel, nagyjövőkű géceponon. Elköltözés miatt ma áron alul eladó Sámsoni út 3. 329

ELADÓ

Vargakert, K. Tóth ucca 36. sz. ház, minden elogadható árért. 327

ELADÓ

50 hold fekete-barna, — egyenes homoktölde. tanynával. Értekezni a helyszínen. Monostorpályi, eladó liget. 324

ELADÓ

tisztielölőtelepen 51 szobás, parkettes, fürdőszobás, modern családi ház. Cim kiadóban. 337

BERBEVENNEK

egy vagy két holdas szőlőt, gyümölcsöt, vagy kisebb tanyát a város közepében. Cim kiadóban. 312

HEVESBEN

210 m. hold szőlő, 70 m. hold szőlőbirtok, tulajdonosától bérbeadó: — közvetítők kizárva. Értekezni lehet Molnár Lukács Kossuth ucca 2 — Esetleg kevesebb is bérbe vehető. 357